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КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ 
 
Пряжа носочная двух контрастных цветов, 420 м/100 г – по 50 г. 
Спицы круговые 2,5 мм длиной 80 см. 
Плотность вязания: 31 петля * 34 ряда = 10 * 10 см. 
 

Изменение размера возможно путем уменьшения на четыре петли или 
увеличения на число петель, кратное четырем. Это делается за счет вер-
тикальных дорожек по бокам носка. Или же за счет спиц и пряжи другой 
толщины. 

 

Манжета. Набрать на спицы 72 петли с усиленной кромкой, чередуя 
первый и второй цвета. Замкнуть в круг, распределив петли так: на спи-
це 1 – 37 петель, на спице 2 – 35 петель. Вязать по схеме 1А узором «мел-
кий рис» 6 рядов, чередуя цвета, чтобы получились вертикальные дорож-
ки. Смена лицевых и изнаночных петель идет в каждом ряду. Нерабочая 
нить остается на изнаночной стороне.  

При желании высоту манжеты можно увеличить или связать манжеты 
резинкой 1х1 пряжей разного цвета. Например, какого цвета ферзь с коро-
лем, такого и резинка. 

 

Паголенок продолжить вязать по схеме 1А, не довязывая последний 
ряд (т. е. закончить 73-м рядом схемы 1А). Высоту можно регулировать за 
счет однотонных полосок или полосок без шахматных фигур. 

 

Стенку пятки вязать на спице 2 (спица 1 пока не участвует), используя 
схему 2А. Начинать с изнаночного ряда. Первую петлю снимать, не провя-
зывая. Последнюю петлю провязывать сдвоенной нитью (цвет 1 и цвет 2). 
Высота стенки пятки – 21 ряд (6,5 см). Можно увеличить или уменьшить 
высоту стенки пятки (добавить или не довязать парные ряды до или после 
рисунка «пешек»). Закончить изнаночным рядом. 

 

Пятка полосатая за счет чередования нитей разного цвета: 
ряд 1 (лицевой): снять первую петлю, 19 лиц., 2 вместе лиц. с наклоном 

влево, 1 лиц., повернуть (12 петель остаются непровязанными); 
ряд 2 (изнаночный): снять первую петлю, перекрестить нити, 6 изн., 

2 вместе изн., 1 изн., поворот (12 петель остаются непровязанными); 
ряд 3 (лицевой): снять первую петлю, перекрестить нити, 7 лиц., 2 вме-

сте лиц. с наклоном влево, 1 лиц., поворот (10 петель остаются непровя-
занными); 

ряд 4 (изнаночный): снять первую петлю, перекрестить нити, 8 изн., 
2 вместе изн., 1 изн., поворот (10 петель остаются непровязанными). 

Далее вязать по аналогии с рядами 3 и 4. Число непровязанных петель 
будет уменьшаться на две в каждом ряду. После всех убавлений останет-
ся 21 петля. Обрезать нити, завязав хвостики узелком. 
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Ступня: верх – по рисунку, низ – полосатый.  
Спица 2. Присоединить нити обоих цветов после верхней спицы. Под-

нять 18 петель для ластовицы пятки сдвоенной нитью по правой стороне 
пятки (*2 лиц., накид* – 6 раз), затем вязать 21 петлю пятки, поднять 18 пе-
тель сдвоенной нитью с левой стороны пятки (*накид, 2 лиц. * – 6 раз). 

Спица 1. Вязать 74-й ряд по схеме паголенка (схема 1А), не забывая 
переплетать по изнаночной стороне неиспользуемую нить. 

Далее вязать по схеме ступни (схема 3А: сначала спица 2, затем спи-
ца 1), набранные по бокам петли первый раз провязывать скрещенными 
петлями. Убавления отмечены на схеме, сверху должна быть петля одного 
и того же цвета, тогда получится дорожка. Убавлять до исходного числа 
петель (72 петли), при необходимости можно сделать больше или меньше 
убавлений (нужно примерять носок в процессе вязания). Далее вязать 
прямо, пока до конца стопы не останется 5 см. 

 

Мысок: верх (спица 1) вязать по схеме, низ (спица 2) – полосатым. 
Можно верх и низ связать полосатыми. 

1 круговой ряд: все петли лицевые; 
2 круговой ряд: 2 лиц., 2 вместе лиц. с наклоном влево, лиц. петли до 

последних четырех петель на спице, 2 вместе лиц. с наклоном вправо, 
2 лиц. Аналогично провязать петли на другой спице. 

Повторить круговые ряды 1 и 2 еще пять раз. Далее убавки делать 

в каждом ряду до 22 петель (по 11 петель на верхней и нижней спицах). 

Отрезать нить, оставив хвостик длиной в 20 см, сшить 22 петли трикотаж-
ным швом. 

Второй носок связать зеркально, используя схемы с буквой В. Или же 
связать такой же. 
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ПОДРОБНОЕ ОПИСАНИЕ 
 
Пряжа носочная: цвет 1 – Vendita Sockenwolle, 75 % шерсть, 25 % полиамид, 

210 м/50 г, цвет № 80 (бордо); цвет 2 – Alize Superwash 100, 420 м/100 г, 75 % шерсть, 
25 % полиамид, цвет № 406 (светло-розовый). Каждого цвета по 50 г. 

Спицы круговые 2,5 мм длиной 80 см. 
Плотность вязания: 31 петля * 34 ряда = 10 * 10 см. 
 
Расцветка зеркальная, поэтому цвета делятся не на основной и дополнительный, 

а на цвет 1 и цвет 2. Расход пряжи каждого цвета одинаковый. 
В работе используются круговые спицы. При вязании на чулочных, круговая спица 1 

соответствует чулочным спицам 1 и 2, круговая спица 2 – чулочным спицам 3 и 4. 
Описание составлено на 72 петли (37 + 35), при желании можно уменьшить на четы-

ре или увеличить на число петель, кратное четырем. Это делается за счет вертикаль-
ных дорожек по бокам носка. Можно взять толще-тоньше пряжу и спицы, размер тоже 
изменится. 

Набор делать с утолщенным краем, т. е. на большой палец набросить сдвоенную 
нить, а на спицу поочередно набирать петли от разных нитей (см. фото). Можно 
набрать на одну петлю больше, потом в первом ряду первую и последнюю петли про-
вязать вместе.  

 

 

 

http://st.stranamam.ru/data/cache/2017apr/21/59/22271298_17544.jpg
http://st.stranamam.ru/data/cache/2017apr/21/59/22271296_19678.jpg
http://st.stranamam.ru/data/cache/2017apr/21/59/22271298_17544.jpg
http://st.stranamam.ru/data/cache/2017apr/21/59/22271296_19678.jpg
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Манжета. Набрать на спицы 72 петли, чередуя первый и второй цвета. Замкнуть 
в круг, распределив петли так: на спице 1 – 37 петель, на спице 2 – 35 петель. Вязать 
по схеме 1А узором «мелкий рис» 6 рядов, чередуя цвета, чтобы получились верти-
кальные дорожки. Смена лицевых и изнаночных петель идет в каждом ряду. Нерабо-
чая нить остается на изнаночной стороне. При желании высоту манжеты можно увели-
чить или связать манжеты резинкой 1х1 пряжей разного цвета. Например, какого цвета 
ферзь с королем, такого и резинка. 
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Паголенок вязать по схеме 1А, не довязывая последний ряд (т. е. закончить 73-м 
рядом схемы 1А). Высоту можно регулировать за счет однотонных полосок или полосок 
без шахматных фигур. 
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Стенку пятки вязать на спице 2 (спица 1 пока не участвует), используя схему 2А. 
Начинать с изнаночного ряда. Первую петлю снимать, не провязывая. Последнюю пет-
лю провязывать сдвоенной нитью (цвет 1 и цвет 2). Высота стенки пятки – 21 ряд 
(6,5 см). Можно увеличить или уменьшить высоту стенки пятки (добавить или не довя-
зать парные ряды до или после рисунка «пешек»). Закончить изнаночным рядом. 

 

 
 

 
 
 

http://st.stranamam.ru/data/cache/2017apr/26/37/22303582_59861.jpg
http://st.stranamam.ru/data/cache/2017apr/26/38/22303586_66266.jpg
http://st.stranamam.ru/data/cache/2017apr/26/37/22303582_59861.jpg
http://st.stranamam.ru/data/cache/2017apr/26/38/22303586_66266.jpg
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ряд 1 (лицевой): снять первую петлю, 19 лиц., 2 вместе лиц. с наклоном влево, 
1 лиц., повернуть (12 петель остаются непровязанными); 

ряд 2 (изнаночный): снять первую петлю, перекрестить нити, 6 изн., 2 вместе изн., 1 
изн., поворот (12 петель остаются непровязанными); 

ряд 3 (лицевой): снять первую петлю, перекрестить нити, 7 лиц., 2 вместе лиц. с 
наклоном влево, 1 лиц., поворот (10 петель остаются непровязанными); 

ряд 4 (изнаночный): снять первую петлю, перекрестить нити, 8 изн., 2 вместе изн., 1 
изн., поворот (10 петель остаются непровязанными). 

Далее вязать по аналогии с рядами 3 и 4. Число непровязанных петель будет 
уменьшаться на две в каждом ряду. В начале ряда нити перекрещиваются: 

 

 
 

Петли чередуются, несмотря на предыдущий ряд. 
 

 
 
После всех убавлений останется 21 петля. Обрезать нити, завязав хвостики узелком. 

http://st.stranamam.ru/data/cache/2017apr/26/28/22303240_38564.jpg
http://st.stranamam.ru/data/cache/2017apr/26/28/22303241_37865.jpg
http://st.stranamam.ru/data/cache/2017apr/26/28/22303240_38564.jpg
http://st.stranamam.ru/data/cache/2017apr/26/28/22303241_37865.jpg
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Ступня: верх – по рисунку, низ – полосатый. 
Спица 2. Присоединить нити обоих цветов после верхней спицы. Поднять 18 петель 

(*2 лиц., накид* – 6 раз) для ластовицы пятки сдвоенной нитью по правой стороне пят-
ки, затем вязать 21 петлю пятки, поднять 18 петель сдвоенной нитью с левой стороны 
пятки (*накид, 2 лиц.* – 6 раз). 

Спица 1. Вязать 74-й ряд по схеме паголенка (схема 1А), не забывая переплетать по 
изнаночной стороне неиспользуемую нить. 

Далее вязать по схеме ступни (схема 3А: сначала спица 2, затем спица 1), набран-
ные по бокам петли первый раз провязать скрещенными петлями. Убавления отмече-
ны на схеме, сверху должна быть нить одного и того же цвета, тогда получится дорож-
ка. Убавлять до исходного числа петель (72 петли), при необходимости можно сделать 
больше или меньше убавлений (нужно примерять носок в процессе вязания). Далее 
вязать прямо, пока до конца стопы не останется 5 см. 
 

 

http://st.stranamam.ru/data/cache/2017apr/26/29/22303244_13006.jpg
http://st.stranamam.ru/data/cache/2017apr/26/30/22303254_82193.jpg
http://st.stranamam.ru/data/cache/2017apr/26/29/22303244_13006.jpg
http://st.stranamam.ru/data/cache/2017apr/26/30/22303254_82193.jpg
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Мысок вязать полосатым снизу стопы (спица 2), верх вязать по схеме (спица 1). Или 
же верх и низ связать полосатыми. 

1 круговой ряд: все петли лицевые; 
2 круговой ряд: 1 лиц, 2 вместе лицевой влево, лицевые петли до последних трех 

на спице, 2 вместе лицевой вправо, 1 лиц. Аналогично провязать петли на другой спи-
це. 

Повторить круговые ряды 1 и 2 еще пять раз. Далее убавки делать в каждом ряду до 

22 петель (по 11 петель на верхней и нижней спицах).  

Отрезать нить, оставив хвостик длиной в 20 см, сшить 22 петли трикотажным швом. 
 

 
 

 
 

Второй носок вязать зеркально, используя схемы с буквой В. Можно связать два 
одинаковых носка. 
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